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コミュニケーションセンター ４階 
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１．開 会 

２．前回会議録の承認 

３．会議議事録署名人の指名 

４．教育長の報告 

５．その他 

６．閉 会 



 

配付資料 

・「教育長の報告 行動記録」 

・「令和５年度 教育委員会の事務の管理及び執行に関する点検評価報告書

（令和４年度対象）（案）」 

・「令和５年度教育委員の学校訪問報告」 

・「令和５年度 本庄市二十歳の祝い」 

・「スポレクフェスタ２０２３開催報告書」 

主 管 課 教育総務課 

会 議 の 経 過  

教 育 長 ただいまから、令和５年第１０回本庄市教育委員会定例会を開会いたしま

す。 

それでは、議事日程に従いまして進めてまいります。 

まず、前回会議録の承認をお願いします。 

事 務 局  前回開催されました定例会の会議録につきましては、あらかじめ委員の皆

様に配付させていただき、ご確認いただいております。特に異議等は、ござ

いませんでしたので、承認されております。 

教 育 長 続きまして、本日の会議録の署名人を指名させていただきます。 

本日は、岡崎委員にお願いいたします。 

次に、議事日程４の「教育長の報告」へ移ります。 

別添の「行動記録」をご覧ください。 

９月２３日以降の行動記録について、報告させていただきます。 

主だったところについて説明させていただきます。 

９月２５日に校長会を行い、来年度を見通した学校経営と校内人事につい

て指示しました。 

２９日の中央小から、令和５年度当初の人事異動で初めて本庄市に勤務し

ている教職員との面談を始めました。 

面談を通して市の教育に関する良さや改善点を確認しています。 

９月３０日を皮切りに、小学校の運動会が始まりました。 

地域の方々もお招きしての運動会となり、子供たちの活躍にたくさんの拍

手をいただきました。 

足を運んでいただいた委員の皆様にも感謝申し上げます。１０月１４日を

もって市内すべての小学校の運動会が無事終了しました。 

また、いくつかの公民館クラブの発表会に出かけ、舞台発表や展示作品を

見学させていただいているところです。 

１０月６日には埼玉県都市教育長協議会の定例会が入間市で行われまし

た。 

１０月９日には本庄総合公園、若泉公園周辺、エコーピア等を会場として



スポレクフェスタが開催されました。 

あいにくの雨で、実施できない競技もありましたが、その割にはたくさん

の来場がありました。様々な団体にご協力いただき、無事開催できました。 

１４日には、ミュージアムの開館３周年記念講演会が開催されました。 

早稲田大学名誉教授吉村作治先生より「私のエジプト調査６０年」と題し

た講演をいただきました。調査に至るまでや発掘の苦労話などユーモアを交

えながらお話しくださいました。大変興味深い講演となりました。 

１７日には北部地区教育長会議が本庄地方庁舎で開催され、県からの情報

提供等がありました。 

報告は、以上です。 

次に、議事日程５の「その他」へ移ります。 

事務局から何かありますか。 

新井教育総

務課長 

教育総務課から４件、ご報告がございます。 

初めに、令和５年度（令和４年度対象）の「教育委員会の事務の管理及び

執行に関する点検評価報告書」について、でございます。 

お手元の点検評価報告書（案）をお願いします。 

教育委員会の事務の管理及び執行に関する点検評価は、地方教育行政の組

織及び運営に関する法律第２６条第１項の規定により実施するもので、教育

委員会は毎年「事務の管理及び執行の状況」について、点検及び評価を行い、

その結果を市議会に提出し、市ホームページ等で公表しなければならないと

規定されています。 

この報告書は、法律の規定に基づき、「本庄市の教育」で明示しております

施策に基づく、令和４年度の取組・事業について、点検評価、自己評価を実

施し、結果をとりまとめた（案）でございます。 

具体的な点検評価は３ページから５２ページに記載し、市民への公表を念

頭に、分かりやすいようグラフ、専門用語の注釈などを入れております。 

この点検評価の実施に当たり、２ページの最後に記載のとおり、１１月１

日（水）に地教行法第２６条第２項の規定により、学識経験者による、知見

活用会議を予定しております。今年度は、前児玉中学校長の村田様及び、社

会教育委員の芦澤様にご意見をいただく予定です。 

教育委員の皆様には、本日配布の（案）をご確認いただき、ご意見をいた

だきたいと存じます。１１月１日の知見活用会議に提出する報告書に委員の

皆様のご意見を反映させたいことから、タイトなスケジュールで誠に申し訳

ございませんが、１０月３０日（月）正午までに、教育総務課宛てにメール

またはＦＡＸでご提出をお願いいたします。 

これら手続を経て、１１月１０日開催の教育委員会第１１回定例会におい

て、改めて議案として提案し、ご審議をいただく手順となっておりますので、

よろしくお願いいたします。 

２件目は、学校訪問の報告でございます。お手元の資料、Ａ４横版の「令



和５年度教育委員の学校訪問報告」をお願いします。 

教育委員の皆様にはご多用のところ、学校訪問にご出席いただき、ありが

とうございました。 

今年度は、ＧＩＧＡ端末を活用したＩＣＴ教育及びコロナ後の学校活動の

様子などについて、給食試食も含め、１０月６日から１６日の日程で学校を

視察していただきました。 

また、各学校長から、「全学調の結果評価と今後の取組」、「働き方改革に資

する取組」についてご説明いただきましたが、各学校とも課題を分析し、学

力向上に向けて取り組まれていることを、ご確認いただけたと思います。 

その取組内容を表に簡単にまとめておりますので、ご確認いただければと

思います。 

今年度も学校訪問にご協力いただきました教育委員の皆様、各学校、特に

校長先生、教頭先生に感謝申し上げ、学校訪問の報告とさせていただきます。 

３件目は、次回、第１１回、１１月定例会の日程です。１１月１０日（金）

午後２時３０分から、場所は市役所４階の委員室で開催いたします。 

４件目ですが、第１２回、１２月定例会の日程ですが、１２月２２日（金）

午後２時３０分から、場所は市役所４階の委員室での開催でお願いしたいと

考えております。どうぞ、よろしくお願いいたします。 

教育総務課からは以上です。 

原生涯学習

課長 

続きまして、生涯学習課よりご報告させていただきます。 

右上に「生涯学習課」とある、Ａ４の資料をご覧ください。令和５年度本

庄市二十歳の祝いについてご報告いたします。 

市全体で二十歳になった方々を祝うとともに、二十歳となったことを契機

に、あらためて成人としての自覚と責任を促すことを目的として、令和６年

１月７日（日）市民文化会館を会場に「本庄市二十歳の祝い」を開催いたし

ます。 

令和２年度から４年度までの式典では、感染症の影響から、市議会議員な

ど、来賓のご招待を控えさせていただくなど、来場者の制限を行い開催して

いましたが、今年度は４年ぶりに、入場者の制限は設けず、コロナ禍以前と

同様に市議会議員など来賓の方々を招待して開催する予定です。 

教育委員の皆様についても、１１月下旬にご案内通知を送付させていただ

く予定です。 

式典の部終了後には、アトラクションの部を実施する予定であり、内容に

ついては、１３名の実行委員会の皆さんが検討しているところです。 

開催の周知については、１０月１１日から市のホームページに掲載してい

ます。また１１月１日号の広報ほんじょうに掲載する予定です。 

二十歳となる対象者への案内はがきは、１２月中旬に発送する予定です。 

生涯学習課からは以上です。 

折茂文化財 続いて、文化財保護課よりご報告させていただきます。 



保護課長 令和５年１０月１５日に本庄早稲田の杜ミュージアムは３周年を迎えま

した。 

その記念のイベントとして、１０月１４日（土）と、翌週２１日（土）に

講演会、コンサートを実施いたしました。 

それぞれ実績をご報告いたします。 

まず１４日は、早稲田大学名誉教授の吉村作治先生をお招きし、「私のエジ

プト調査６０年」と題して、これまでの調査の歴史や現在のプロジェクトな

どについてお話いただきました。 

当日の参加者については、１１６名で、一般参加者８７名、関係者２９名

と大変盛況でございました。 

また、同日、講演会後には、ミュージアムコンサートを実施いたしました。 

出演は、早稲田大学女声合唱団で、懐かしいメロディやポップな合唱曲を

披露いただきました。 

お聴きになられた方は９０名と盛況に行われました。 

２１日は、ミュージアム名誉館長、早稲田大学常任理事の渡邉義浩先生を

お招きし、「三国時代の「論語」」と題して、孔子の言行録をまとめた論語に

ついて分かりやすくお話いただきました。 

当日の参加者については、８８名で、一般参加者８２名、関係者６名と大

変盛況でございました。 

文化財保護課からは以上です。 

塩原スポー

ツ推進課長 

続いて、スポーツ推進課からは、スポレクフェスタ２０２３の報告をさせ

ていただきます。 

お手元に配布しました「スポレクフェスタ２０２３開催報告書」をご覧く

ださい。 

主催は、本庄市スポレクフェスタ実行委員会で、１０月９日のスポーツの

日に実施いたしました。 

今年は４年ぶりに本庄総合公園、若泉運動公園、エコーピアの市内３箇所

の会場で行う分散方式で実施いたしました。 

また、コロナ禍以前に実施していた飲食店の出店やスタンプラリーなども

行いました。 

当日は、早朝から降り続いた雨により、屋外の体験コーナーについては、

ウォーキング体験を除いて全て中止となりましたが、屋内で開催された様々

なスポーツ・レクリエーションの体験コーナーや、明治安田生命相互保険会

社様や市保険課で実施した健康チェックに多くの方の参加をいただきまし

た。 

当日の来場者数は４,８００人で、イベント開催中及び開催後も負傷者の

報告もなく、無事にスポレクフェスタを終了することができました。 

スポーツ推進課からは以上でございます。 

教 育 長 それでは、今までの説明について、何か質問はありますでしょうか。 

教 育 委 員 質疑なし 

教 育 長 それでは、先ほど教育総務課長から説明がありましたが、１１月及び１２




